



## D

## 美国和盟友“感到困惑”

马杜罗再次当选委内瑞拉总统，这一结果让笃定“马杜罗将输掉此次选举”的美国马上表演“变脸”。在选举结果公布前，美国副总统哈里斯28日在社交平台X上写道：“美国与委内瑞拉人民站在一起，他们在今天历史性的总统选举中表达自己的声音。委内瑞拉人民的意愿必须得到尊重。”美国国务卿布林肯则呼吁委内瑞拉所有政党在选举中“尊重民主进程”。而在选举结果公布后，布林肯马上改口称，华盛顿“严重担忧”委内瑞拉选举结果的准确性，并称马杜罗获胜的说法“不准确”。

委反对派“民主团结联盟”抗议选举结果。美联社称，该党称其获得了70%的选票，而不是国家选举委员会宣布的44%。反对派代表称，他们在30%投票中心收集到的统计结果显示，冈萨雷斯击败了马杜罗。

在西方媒体29日的报道中，“许多国家”质疑委内瑞拉的选举结果，其中主要是美国及其欧洲盟友。法新社称，意大利外交部长塔亚尼表示，他对马杜罗获胜“感到困惑”，“我们希望通过复核选票，查证马杜罗获胜的结果是否真的反映了委内瑞拉人民的意愿”。

在委内瑞拉的选举结果公布前，美媒几乎一边倒地称反对派将赢得这场选举。《华盛顿邮报》甚至打出标题称：“委内瑞拉出口民调显示，反对派以极大优势击败马杜罗。”该报道称，据美国爱迪生研究中心的数据，冈萨雷斯获得65%的选票、马杜罗获得31%的选票。

美联社则称，委内瑞拉法律不允许进行出口民意调查。不过选举结束后，反对派领导人在网上和几个投票中心外庆祝，他们确信冈萨雷斯将取得压倒性胜利。美国全国广播公司称，无论当选总统的是马杜罗，还是他的主要对手冈萨雷斯，这次选举都会在整个美洲产生连锁反应。

英国《金融时报》称，马杜罗获胜让华盛顿陷入了两难境地。拜登政府与马杜罗进行了秘密谈判，试图确保委内瑞拉举行“竞争性选举”，以换取解除制裁。由于美国持续对委内瑞拉进行干涉并企图通过政变等手段推翻马杜罗政府，委内瑞拉自2019年1月起与美国断绝外交关系至今。美方则不断加大对委经济制裁，包括禁止委原油出口。

## 延伸

## 美国会再搞出一个“瓜伊多”吗

委内瑞拉2018年5月举行总统选举，时任总统马杜罗成功连任，但委反对派拒绝承认选举结果，美国扶植时任委反对派、议会主席瓜伊多在2019年1月为“临时总统”，与马杜罗分庭抗礼。直到2022年，瓜伊多被各方抛弃。今年的选举后，美国会再扶植一个“瓜伊多”吗？

委内瑞拉外长希尔29日谴责外国干涉委内瑞拉选举。他在社交平台X上发表声明说，委内瑞拉的自决权和主权受到了一些外国政府和势力的威胁，“2019年承认傀儡的人，打算在2024年的今天再次强加于人”。

卡塔尔半岛电视台称，西方国家，尤其是美国，一直指责委内瑞拉政府，美国公开表示希望看到委内瑞拉政权更替。但在数十年的政治和经济紧张局势之后，美国正寻求软化其立场。去年10月，美国同意放松对该国陷入困境的石油行业的一些制裁，部分是为了在全球油价飙升的情况下提高石油产量，部分是为了换取今年选举公正举行。美国还希望减轻制裁后，委内瑞拉国内的经济状况能得到改善，这有助于减少在美国境内寻求庇护的委内瑞拉人数量。但美国于今年4月又恢复对委制裁。

中国社会科学院拉丁美洲研究所原副所长、研究员徐世澄29日接受采访时表示，即使美国不承认马杜罗获胜的选举结果，但自顾不暇的拜登政府不太可能推出另一个“瓜伊多”去挑战马杜罗。拜登的任期还剩半年，对于委内瑞拉大选，总体来说“心有余而力不足”。

徐世澄表示，相较于6年前，马杜罗政府的处境会好一些。目前拉美国家大多是左翼或中左翼执政，虽然不排除一些右翼执政的国家，如阿根廷、厄瓜多尔等会在一段时间内不承认马杜罗，但应该不会出现2019年“利马集团”（2017年8月在秘鲁首都利马成立，由美洲14国组成）拒绝承认马杜罗政府的情况。不过，如果共和党候选人特朗普再次当选美国总统，不排除他未来会加大对委内瑞拉的制裁力度。综合新华网、央视新闻、澎湃新闻等

## A

## 委民众期待改变

据媒体报道，在本次总统选举投票开始前，不少委内瑞拉民众早早到达投票站排队等候投票。26岁的安娜·罗萨斯28日从萨尔瓦多赶回家乡投票，这是她第一次参加大选投票，希望“带来一些变化”。59岁的加拉加斯公交车司机维克托·马努埃尔·莫里纳·帕拉则表示，自己现在得不到政府的帮助，没有燃料，每8小时就会遭遇一次停电。“这就是我们想要改变的原因。为了我们的孩子，为了我们的孙子。”

在大选前，马杜罗政府和反对派都将此次选举描绘成这个曾经富裕的石油出口国的转折点。美媒称，由于政府管理不善和美国的严厉制裁，该国经济在过去十年中崩溃，引发了四分之一的人口外流和美洲最大的移民危机。

在这场持续多年的经济危机中，民众虽然并非面临粮食短缺的困境，但许多人的月收入不足200美元，为此不得不靠打第二份工、做小生意、赌博来赚钱。

“改变的时刻已经到来。”74岁的冈萨雷斯此前承诺，如果赢得选举，他将“尽一切可能”吸引那些在经济崩溃后逃离委内瑞拉的人们回来。

马杜罗则表示，如果再次掌权，他将保证和平与经济增长，减少委内瑞拉对石油收入的依赖，其竞选团队将反对派描绘成会带来不稳定的极右翼威胁。

## B

## 马杜罗当选连任

委内瑞拉总统由普选直接产生，任期6年。总统选举投票采取简单多数制，在一轮投票中得票最多的候选人即可当选。上届总统选举于2018年5月举行，时任总统马杜罗当选连任。

委此次大选的日期7月28日，也是前总统查韦斯的诞辰日。本次总统选举注册选民超过2100万，全国共设超过1.5万个投票站。国家选举委员会数据显示，选举投票率达59%。

据悉，此次选举共有10位总统候选人参选，投票率达59%。国家选举委员会对80%选票的计票结果显示，马杜罗得票率为51.2%，领先于得票率排名第二的“民主团结平台”反对派联盟候选人冈萨雷斯44.2%的选票，其他8名候选人共计获得4.6%的选票。

委内瑞拉国家选举委员会29日凌晨宣布，执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统。

61岁的马杜罗将于2025年年初开启下一个6年的总统任期。他在胜选演讲中表示，即将签署政令开启对话进程，使全国各政治力量达成新的共识。

25年来，委内瑞拉一直由社会主义政党执政。1998年12月，前总统乌戈·查韦斯·弗里亚斯作为竞选联盟“爱国中心”候选人参加大选并获胜，2000年7月、2006年12月和2012年10月，查韦斯连选连任总统。2013年3月5日，查韦斯在加拉加斯去世。马杜罗作为查韦斯的门生，在2013年4月14日重新举行的总统选举中击败反对党联盟候选人卡普里莱斯当选总统，2018年5月在大选中胜选连任。

## C

## 中国外交部发声

7月29日，中国外交部发言人林剑主持例行记者会。林剑表示，中方祝贺委内瑞拉顺利举行总统选举，祝贺马杜罗总统顺利胜选连任。中委是相互支持的好朋友、好伙伴。今年是中委建交50周年，中方高度重视中委关系的发展，愿同委方一道努力，不断丰富中委全天候战略伙伴关系内涵，更好地造福两国人民。

据塔斯社报道，俄罗斯总统普京29日祝贺马杜罗成功连任。他表示，俄罗斯和委内瑞拉两国关系具有战略伙伴关系的性质，马杜罗是“俄罗斯土地上永远受欢迎的客人”。

土耳其阿纳多卢通讯社称，“拉美地区的左翼领导人祝贺马杜罗获胜，而其他国家则拒绝这一结果并呼吁进行详细的计票”。

古巴国家主席迪亚斯·卡内尔对马杜罗当选连任表示祝贺，并承诺古巴将与委内瑞拉并肩作战；尼加拉瓜政府发布公告，“祝贺委内瑞拉人民取得伟大胜利”；洪都拉斯总统卡斯特罗表示，马杜罗和委内瑞拉人民取得了“无可争议的胜利”；玻利维亚总统阿尔塞表示将继续加强与委内瑞拉的友谊、合作和团结。

阿根廷、巴拿马、乌拉圭等9国外长发表联合公报，呼吁允许所有候选人代表胜选复核计票，以保证大选结果尊重人民意志。



马杜罗

## 马杜罗再次当选总统 拉美7国不承认大选结果 委内瑞拉宣布从7国 召回外交人员



委内瑞拉外交部29日宣布将从阿根廷、智利、哥斯达黎加、秘鲁、巴拿马、多米尼加和乌拉圭7个拉美地区国家召回外交人员，同时要求这些国家的外交人员从委内瑞拉撤出。

根据委内瑞拉外交部发表的声明，此举是因为阿根廷、智利等7国试图不承认委内瑞拉大选结果。

委内瑞拉28日举行总统选举，共有10名候选人参加。29日凌晨，委内瑞拉国家选举委员会宣布，执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统。



7月29日凌晨，马杜罗的支持者在总统府附近庆祝。



7月28日，马杜罗的支持者在街头挥舞旗帜。



7月29日凌晨，马杜罗的支持者在总统府附近等待大选结果。